
Ve esguibale un tempo O/12k) overs

polonamide un 121 .

Notore de un tele verificators implute
de 1y1 = poly (181) .
Def NP e l'unwent dr leguaggi L
che arrettono un verificatore a tempo pobramole.
Prop 3 COLE NP .-

Dir . Devo mosirore de existe un verificatore
Vessovato al lungragguo :
- Su Input < G

, yS
- Interprete y = / , ..., Cn) dave n=
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edie\ R, B , YS .

- Per oga ( , j)e E REJECT SSeci = Ci.

Charamente V ha complesita do Tempo polima.
mich in KG31 o In u.

&moltre :

- Yes case : Se Gescot
,
I y = /, ...,)

che numevalida -colorazione di G
,

ovvero

-(
,
i) Ci = Ci · Perfento VICG , y s) =Ac.

- Nast : Se V acclta per qual che
&G

, ys ,

allora y = / , ...,
(r) e mu 5-

colorazione valida di G. #
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TIM PENp[EXP.

Recordiamo che PEXP per tearma
d gerarchie

di Tempo . Quinda o PENP o NPF EXP ,
me man sappiamo qual sia vera-
Dir. Sua Le P

,
allora devo mostrar LENP.

Lep =) - TM M +. C . CeLsSe M/nl =ACC

e unoltre M ha tempo do executiona pobromide.
Ecco il Verificator :

#, y) : Ignore y ed esegui Mix).

- Case : SekeL
,
Via

, y = 2) =Mrc)
= ACC .
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- Acase : Se V(K
, y) = Ac ,

allora

M rul excette. Over set L .

D'altra parte ,
se Le NP allora chiera

.

mente Le EXP .

Boste consideror le TM

is the prove futte I certificate ye poly(ix)
2 ACCETTA see Vic

, y1 =Acc . ComplesOrmk)
to de Tempo 2 e quindi esporensic
Definitione alternative di NP : tranite Ih

non-determinismo. Gue conoscamo il modello
delle TM non-determinis Tucke
Le complete du Tempor una NTM N
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e il messumo numero
du

passi rechiecte
da

N su ogni 2 t . C . (1 = Me su ogui ramo
d

compu to zuore.

De NTime(timi) = 42 : Intmn

t . c . ((N) = Le

Nhe temps Ortimil

De Np = VNTME(nK).
KEIN

Nexp = Ver Nere/ar
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Ad es .: SATENP -
Baste define una

NTM N/ < P > ) che decide sePesat.

N(x) :
- Sien itA do verabili un p
Invalivre x[1 .. . mT ; i = 0.

- "Top" : itt ; se isn vowa "Check"

* goto-both "Write
"

,"Warte"
N

- Writeo" : R2i] = 0

gote "Top"
- "Wertii" : Uti = 1
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go to "Top"
- "Check" : Accelto se bri = 1.

T Le due definitia de NP sono equiva
bute .

Dir
.
Es) se L ha essocato in verificator

V can Tempo poly (1x1) = K . 141k per
Kern . Defenusco NTM Nise) per decrobes ( :

- Fa la stessa cosa della NTR per SAT ,
overs

indovine non deterministicamente y cor

181K1x1k.
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- "Check" : Accette se V, y) = Acc-

Ogni como ha tempo polyr1x1) e quard
N ha tempo polimoville ed snoltre

x + Lsse Nrul = Acc-

(E) Se L i decobile in tempo poliromile
da NTM N

,
deve fere vedere it vurficture.

Succone N ha Tempo K- kallore quest
i upper bound sul umere o istwron

* goto both (salte mon determistiche) .

Allora il certificato y volentifica l'unwere
delle possibili salte :
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k . IRIk
- Vray) interprete y + 1911

-
Simula NIV) e quando N deve fore
l'i-sime scelte non-det

. aweso gi
per volentificare la sulta det. da utibrear.
Caramete VICK

, y>) la complete d
Tempo poly (12711 ; unoltre :

REL see Niul accette see - y tale

che V(x
, y1 =Ac #
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&ps : #49UBZZG

https://goodnotes.com/


Rauzioni
Finore obbiamo visto divers buguagg interes
servic essere un NP

, per uni non suppleme
so scho anche in p.
vedremocle tutte queste languaggi sono in p
sse uno di loro un particolore e un p.
la regione sono le riduzioni .

TIM Se SATEP
,
allora 4-colep .

D/ M .

Data une Th Msat per SAT con

tempo polimoniae devo costruir TM Maca
&

per deciders un tempo polonameleco
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↳ wohwere deve transformare I'effunewere
1) ↳ i -colorabile" in "De soddsfacbule".
Se 1 = /V ,

E) con V = r
.
Le formula bo

evrei zu verabili : Re , si , Kri Ra , ...n , Her
done Wi

,
i'i - 101t codificano it chore

Ni ! colore
·Da Vo codificare nelle

F F R formle il vircolo
F ~ B che

per ofni ora
V F I In , is eE su abtiemo
v ~ dau diversi
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(i
,xi) (x;, x ! )

Es /riced; Mizx; )

/Haivui)n(u ; vi)) 1
Inaivashaiva) Gai

/over pay = (p + q)1(q + p)
= hpug) 1(9vp)

= Mee Pri

https://goodnotes.com/


La rouzione i polirondale ceramente
.
Inolla :

- So GE 4COL
,
easte c = / , , . .

., <r)

une h-colorariane
, glu s,, ..., Un ,i

ad essa associati sono tab de f = 1.

- Se de i soddisfarbule = assegnament
u = Ex ,, xe, .., Ru ,

Re'l + .
C
. Dark=

e questo se corresponda e -colorationa

2 = 141 ...,n) t .
C
.

Lifc; Wiset
#
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Def Sven A
,
B lurgragge . A se

TN R : 19, 14
*
-> 10

,
195 +. C . R : esqubule

in poly-tune
FRE 10

,
145

,
NeAsse RrusEB.

TAM Se A e BCP
,
allora AEP .

Dir
.

Date TM Mo per B (siccone BeP)
+. C . LIMs) = B

,
a he volution R o

un sopra ,
ceramente :

Mark =MB(Rrus) deude me A

in tempo polimane in 11.
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TH SCOL IM 4 COL.

Dir . Definusco R/CG) = <Hs +. c.

GesCOL Sse He a COL

H aggiunge
It un modo e lo

&# connecte e Tutte
O

ge altho moder deG
.

D'altra porte :

- So G ExCoL - HELLO2 perchi
posto assegnare al movo nodo il " colore
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-
Se he scor = GesCon perche recessa

womente il colore dei moder in t deve

essere luverco del colore del
movo rodo.

P
TM Em e tracture : Se A =Be BIM

C , allore A c .
Dir

.
E TM Re + .

C
. u + AES Pernic B

Vs

-TMRz t . C
. yeBE] ParyjeC

-Y

-x : ReAsse Pras eB se RaCel

overo RIERc(R, 1 .)
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Succome Re
,
Ra sono e Tempo polimamide ,

auche
R lo

quindo : Succome (COLSAT e 3 cod
i

allora 30SAT
Osservomo de non Tutte le volvou sono furious
do tempo polimaniele. Esempro :

4 CHROMA = h < 2) : N56) = 4 1

N (6) = 1 overs t i n-colorebule ma

non e 3-colorabule.
Im effetteChroma

P
SAT
Tus Turng
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DeTo 43 Consider la seguenta procedure :
"SAT oracle'

- Msov la roluzione Raca-SAT( < G > (

e stabulsco se il grap tran e a colrabule.
Se non lo e rfirto.

-
Uso "oracoo sat" su Recosset(0)

so enfinta eccetto.

Ovvero se posso decoere SAT allora la procedu
ra di sopra decide a chroma . Ma non e

une voluva mediante funzione

https://goodnotes.com/


T Se AMB e BENP
,
allora

AENP -

Dir
.

Se a polytime R t . C . net see

Rru) =B ed easte No NTM poly-Ter
che decide B

, pango Narul = NB(Rrus).

+ Asse FraseB se NB(Rrus) =Ac

se Na(x) = Ac.

e orcora Na la tempo polironde
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Un concelto importante : NP-completerre
Def Un languaggio A e NP-duffal se

E LEND , LEM A.
Se A e vnoltre un NP

,
allora A i

NP-completo.
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